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Considere o texto para responder as questdes de 1 a 6:
“Millennials” e geragao Z: por que elas sao a “geragao deprimida”

Alguns meses atras, uma paciente me disse: “Faco parte da geragdo deprimida, como poderia ser diferente”?

Era sua primeira sesséo. Ela veio a terapia porque néo tinha vontade de nada, estava sem motivacéo e sua sensacgao era
de que a vida ndo tinha sentido.

Ela estava certa, pertence a chamada “geracdo deprimida” — que engloba, na verdade, o conjunto de duas geracdes: os
“millennials” (também chamados de geracao Y) e a geragéo Z.

A primeira se refere as pessoas nascidas entre 1981 e 1995 e a segunda, aos que chegaram ao mundo entre 1995 e 2010
(as datas s&o aproximadas, pois ndo existe um consenso social claro para essa classificacao).

O fato é que o uso de antidepressivos é cada vez maior, cada vez se busca mais assisténcia psicolégica e ha cada vez
mais expressfes conscientes de ansiedade e tristeza nessas geragfes. Vamos por partes para descobrir que fatores
influenciam nisso.

Antes de mais nada, vamos comecar definindo o que é o transtorno depressivo maior.

Ele se manifesta como um conjunto de sintomas, dentre os quais podemos destacar um estado de animo deprimido durante
a maior parte do dia, reducéo do interesse pelas atividades que antes traziam prazer, perda ou aumento de peso, insonia
ou hipersonia, agitacdo ou retardo psicomotor, perda de energia, sentimento de inutilidade ou culpabilidade excessiva,
reducdo da capacidade de pensar ou concentrar-se e pensamentos de morte recorrentes.

Ha vérias razbes pelas quais a geracdo millennial e a geragdo Z sdo denominadas conjuntamente de geracao deprimida.
Vamos analisar os diferentes fatores que podem estar influenciando isso:

N&o podemos menosprezar a influéncia que a pandemia de covid-19 teve sobre a populagdo em geral — incluindo quadros
desagradaveis, como de coronafobia (ansiedade excessiva em relagcdo a contrair o coronavirus), ansiedade, fadiga
pandémica (reagdo de esgotamento diante de uma adversidade constante e ndo resolvida) etc.

Diante de tal cendrio, a pergunta é: essas situacdes teriam afetado particularmente estas duas geragdes?

A soliddo possui relacdo direta com a tristeza. E verdade que isso se aplica a qualquer idade, mas a necessidade de se
relacionar com os demais é maior na juventude. E é por isso que as medidas especificas de prevenc¢do do contagio do
coronavirus afetaram particularmente esta populacao.

Por outro lado, a soliddo desse momento se contrapde agora com o retorno a vida social, muitas vezes provocando
ansiedade entre adolescentes e jovens. A isso se chama ressaca social.

Minha experiéncia pessoal no consultorio revelou que muitas pessoas dessa idade manifestam desde entéo a sensacao de
nao conseguir “conectar-se” com seus pares.

Elas sentem que ndo se divertem em situagdes sociais com muita gente e sofrem ansiedade quando estdo rodeadas de
pessoas que acabaram de conhecer.

As redes sociais se converteram em um reflgio para muitos jovens que se sentem mal.

Cabe destacar que o uso adequado das redes sociais é positivo. Gracas a elas, em parte, a desconexao social durante o
confinamento néo foi total.

Mas ha dois fatores que podem afetar negativamente os jovens:

- Uso excessivo ou como forma de evitar momentos de ansiedade. Isso pode fazer com que se refugiem nas redes para
evitar situacdes sociais presenciais.

- Uso enviesado. Essa situagdo poderia exp6-los apenas a conteddos com 0s quais possam se comparar negativamente,
incluindo publicacbes que demonstrem expressdes de dor emocional por pessoas desconhecidas (por exemplo, imagens
de automutilacdes).

Os “millennials” foram educados em uma "meritocracia” muito voltada para o sucesso socioecondmico e profissional
condicionado ao esfor¢co. A maioria deles certamente ouviu frases como "se vocé se esforcar, conseguird o que deseja".

E uma gerac&o que se esforcou para atingir seus objetivos de vida, mas, em muitos casos, com resultados frustrantes. Os
estudos universitarios foram equiparados ao sucesso profissional, mas, ao final do periodo de estudos, ocorreu uma crise
econdmica que ndo permitiu a eles se desenvolver no trabalho. Agora, eles podem ter medo de que 0 mesmo acontega
devido a pandemia.



Entre os assuntos que preocupam os “millennials” e a geragdo Z, encontram-se o feminismo, a eco-ansiedade, os direitos
LGBTQIA+, a migracéo...

Séo geragOes que se preocupam com o global, e ndo apenas com o particular. Pensam mais além e sentem ansiedade por
mais coisas do que as particulares e individuais.

Estas preocupacdes globais e a possibilidade de se comunicar pelas redes oferecem a eles uma sensacao de pertencimento
gue é muito positiva. Faz com que se sintam parte de um todo e compreendidos pelos demais.

Mas eles ndo s6 se preocupam, como também procuram solugbes. E, muitas vezes, sentem uma responsabilidade
excessiva por situacfes que sao globais e de mais dificil solugdo, o que, por fim, causa ansiedade.

Uma das razdes pelas quais se fala mais em depresséo e ansiedade nestas geracdes é o fato de que as pessoas que
sofrem desses transtornos discutem a questdo com mais naturalidade e reconhecem mais facilmente seus sintomas.

De fato, a salde mental ja € um assunto bastante comentado nas redes sociais, plataformas em que ha maior presenca de
jovens.

Isso é positivo porque, quando uma pessoa reconhece que ndo esta bem, ela pode pedir ajuda.

Na verdade, foram estas geragdes que quebraram o tabu que rondava os cuidados com a saide mental.

Agora séo eles que mais (e mais abertamente) falam em fazer terapia. Também s&o os que mais a recomendam e mais
reconhecem seus proprios problemas.

Esta € a geracéo deprimida porque é a geragao que reconhece seu mal-estar sem vergonha, nem medo.

Acesso em: https://lwww.bbc.com/portuguese/geral-60788360. Acesso em: 23/02/2022. Texto adaptado.

1. Arespeito do texto, julgue V, para verdadeiro; F, para falso e assinale a alternativa correta:

() Os “millennials” constituem a Unica geragao que sofreu sequelas da pandemia da covid-19. Por isso, é chamada
de “geragao deprimida”.

() O uso de antidepressivos é cada vez maior, cada vez se busca mais assisténcia psicoldgica e ha cada vez mais
expressodes conscientes de ansiedade e tristeza nas duas geragdes: os “millennials” e a geragéo Z.

() O transtorno depressivo maior se manifesta como um conjunto de sintomas, dentre os quais podemos destacar
um estado de animo deprimido durante a maior parte do dia, reducdo do interesse pelas atividades que antes
traziam prazer, perda ou aumento de peso, ins6nia ou hipersonia, agitacdo ou retardo psicomotor, perda de
energia, sentimento de inutilidade ou culpabilidade excessiva, reducéo da capacidade de pensar ou concentrar-se
e pensamentos de morte recorrentes.

() A soliddo possui relacdo direta com a tristeza. E verdade que isso se aplica a qualquer idade, mas a necessidade
de se relacionar com os demais é maior na juventude. E é por isso que as medidas especificas de prevencédo do
contagio do coronavirus afetaram particularmente os “millennials” e a geracao Z.

A) V,F,F F.
B) F,V,V, V.
C) V,F,V, V.
D) F,V,V,F.

2. Considere o seguinte trecho: “Por outro lado, a soliddo desse momento se contrapde agora com o retorno a vida
social, muitas vezes provocando ansiedade entre adolescentes e jovens. A isso se chama ressaca social. Minha
experiéncia pessoal no consultério revelou que muitas pessoas dessa idade manifestam desde entdo a sensacao de

ndo conseguir “conectar-se” com seus pares”. Os termos “momento”, “provocando” e “demonstrou” podem ser melhor
substituidos, sem perda significativa de sentido, no contexto em que se apresentam, respectivamente, por:

A) instante, gerando e demonstrou.
B) tempo, reprimindo e evidenciou.
C) presente, suscitando e suprimiu.
D) padréo, originando e contestou.

3. Considere o seguinte trecho: “Entre os assuntos que preocupam os “millennials” e a geracédo Z, encontram-se o
feminismo,_a eco-ansiedade, os direitos LGBTQIA+, a migracdo...”. O uso de virgulas e reticéncias, nos trechos
grifados e no contexto em que se apresentam, justifica-se, respectivamente, por tratar-se:

A) de uma enumeracdo e da restricdo dos elementos enumerados.

B) de uma explicacdo e da substituicdo dos elementos enumerados.
C) de uma enumeracéo e da continuidade dos elementos enumerados.
D) de termos estrangeiros e da énfase dos elementos enumerados.

4. Considere o seguinte trecho: “Ele se manifesta como um conjunto de sintomas, dentre os quais podemos destacar
um estado de animo deprimido durante a maior parte do dia, reducao do interesse pelas atividades que antes traziam
prazer, perda ou aumento de peso, insbnia ou hipersonia, agitacado ou retardo psicomotor, perda de energia,
sentimento de inutilidade ou culpabilidade excessiva, reducdo da capacidade de pensar ou concentrar-se e
pensamentos de morte recorrentes”. Os termos “Ele”, “podemos”, “sentimento” e “excessiva” classificam-se,
respectivamente, no contexto em que se apresentam, como:

A) adjetivo, pronome, verbo e substantivo.
B) substantivo, verbo, pronome e adjetivo.
C) pronome, verbo, substantivo e adjetivo.
D) verbo, adjetivo, pronome e substantivo.



10.

Considere o seguinte trecho: “A soliddo possui relagéo direta com a tristeza. E verdade que isso se aplica a qualquer
idade, mas a necessidade de se relacionar com os demais € maior na juventude. E é por isso que as medidas
especificas de prevencéo do contagio do coronavirus afetaram particularmente esta populagao”. Os verbos “possui”,
“relacionar” e “afetaram” encontram-se conjugados, respectivamente, no:

A) Presente do Subjuntivo, Participio, Pretérito Imperfeito do Indicativo.

B) Futuro do Presente do Indicativo, Gerundio, Pretérito Imperfeito do Subjuntivo.
C) Presente do Indicativo, Imperativo, Futuro do Pretérito do Indicativo.

D) Presente do Indicativo, Infinitivo, Pretérito Perfeito do Indicativo.

Considere os termos: “depresséo”, “excessiva” e “socioecondmico”. A alternativa em que os termos encontram-se
separados, silabicamente, de maneira correta, é:

A) de-pres-sdo, ex-ces-si-va e so-cio-e-co-nd-mi-co.
B) de-pre-ssédo, exces-si-va e so-ci-oe-co-nd-mi-co.
C) de-pres-sao, e-xces-si-va e socio-eco-né-m-ico.

D) de-pre-ssédo, e-xc-es-si-va e so-cioe-co-nd-mi-co.

Considerando-se o uso, de acordo com a norma-padréo da lingua, da colocagdo pronominal, € (sdo) incorreta(s) a(s)
ocorréncia(s):

I. Disseram-lhe alguns impropérios.

II. O inspetor ndo furtou-se de sua obrigacao.

lll. Recomendaram-me este livro.

IV. Esse é o anuncio que refere-se a importancia da vacinagao.

A) Apenas |l ell.

B) Apenas | e lll.
C) Apenas Il e lll.
D) Apenas |l e IV.

Considerando-se o uso, de acordo com a norma-padrédo da lingua, da concordancia nominal, é (séo) correta(s) a(s)
ocorréncia(s):

I. Os cachorros grandes precisam andar com focinheira.

Il. As paredes verdes-claro ficaram 6timas na instancia termal.
ll. E necessaria a maxima atencéo para fazer a prova.

IV. Fatigadas, o competidor e a menina chegaram a prova.

A) Apenaslell.

B) Apenas|elll.
C) Apenas le V.
D) Apenas Il e lll.

Considerando-se o uso, de acordo com a norma-padrdo da lingua, da concordancia verbal, é (s&o) incorreta(s) a(s)
ocorréncia(s):

I. Tratam-se de muitos assuntos inacabados.

II. Muitos adultos tém problemas psicoldgicos hoje.

Ill. Fazem varios anos que me dedico aos estudos.

IV. H& muitas perguntas a respeito da existéncia humana que precisam de resposta.

A) Apenas | e ll.

B) Apenas | e lll.
C) Apenas l e IV.
D) Apenas Il e lll.

Considerando-se o uso, de acordo com a norma-padrdo da lingua, do acento indicativo de crase, € (sdo) incorreta(s)
a(s) ocorréncia(s):

I. A noticia referia-se a depresséo.

Il. A esquerda da livraria, fica a praca de alimentacao.

Ill. A humanidade tem muito & analisar sobre os sentimento.
IV. Retornaremos a escola na proxima semana.

A) Apenas a ll.
B) Apenas alll.
C) Apenas l el ll.
D) Apenas | e IV.
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Considerando-se o uso, de acordo com a norma-padréo da lingua, os termos estéo grafados corretamente em:

A) obcecado, obsesséo e excecao.

B) ostentassdo, anciedade e depresséo.
C) ip6tese, honestidade e ostilidade.

D) auto-estima, por-do-sol, animosidade.

Na frase: “Estas preocupac0des globais e a possibilidade de se comunicar pelas redes oferecem a eles uma sensacéo
de pertencimento”. Os termos “a eles” e “uma sensagdo de pertencimento” exercem, no contexto em que se
apresentam, respectivamente, a fungado sintatica de

A) Complemento Nominal e Sujeito.

B) Obijeto Indireto e Objeto Direto.

C) Predicativo do sujeito e Adjunto Adverbial.
D) Verbo de Ligag&o e Objeto Indireto.

Relacionar:

I. Muitos se questionavam o de tanto barulho.

Il. Alguns jovens estavam cansados estava calor.
Ill. Vocé esta triste ?

V. a Internet esta instavel hoje?

() porqué

(') por que

(') porque

() por qué

A alternativa que apresenta a correta relagéo entre os espacos em branco e o uso do termo correto é
A) LIV

B) 1, IV, I, 1.

C) I, 1, 1, IV.

D) IV, I, 11, 1.

De acordo com a norma-padréo da lingua, as palavras grifadas sdo homénimas perfeitas:

A) A menina cede com muita facilidade. N&o sei onde fica a sede da organizacgéo.

B) O almoco sera especial no seu aniversario. Costumo ficar satisfeito quando almoco bem.

C) Eu cedo a palavra assim que explicar o conteudo. Vocé dormiu muito cedo ontem.

D) O jogo esta chegando aos seus minutos decisivos. Eu jogo muito bem quando a Internet ndo falha.

De acordo com a nhorma-padréo da lingua, assinale a alternativa em que se encontra(m) erro(s) de acentuacao:

A) Amanha sera um dia bem frio, segundo a previséo do tempo.
B) E perceptivel a abrangéncia da tecnologia.

C) O senhor tem uma feicdo de incorruptivel.

D) A crise européia aféta diretamente a economia do pais.

Em outubro de 2021, uma vacina foi considerada uma conquista histérica contra uma doenga que acomete pessoas
principalmente na Africa. Foram mais de duas décadas de pesquisa, é o primeiro imunizante contra essa doenca que
é:

A) Malaria.
B) Dengue.
C) MERS.
D) AIDS.

Producéo artistica oriunda da Coreia do Sul, foi uma das séries mais vistas no mundo nos servi¢os de streaming em
2021. Falamos da série:

A) Thisis us.
B) Friends.
C) Loki.

D) Round 6.
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A COP26 foi realizada na Escécia, tratou de acordos internacionais para o tratamento de questdes ligadas ao meio
ambiente. Uma das resolugbes do encontro foi 0 apontamento para que as nacdes trabalhem na distribuicdo da
emisséo de:

A) Oxigénio.
B) Carbono.
C) Metano.
D) Gas carbdnico.

A alta dos precos dos combustiveis foi uma noticia constante em 2021 e no comego de 2022. O Brasil tem o Etanol
como um combustivel de fabricagdo nacional que é feito a partir de:

A) Arroz.
B) Cana de Agucar.
C) Soja.
D) Trigo.

Os irmédos Miranda fizeram uma denuncia no contexto da pandemia em que acusavam entes do governo federal de
um possivel esquema de corrupgdo na compra de vacinas fabricadas na India. O caso foi batizado com o nome da
vacina que é:

A) Janssen.

B) Covaxin.

C) Oxford.

D) AstraZeneca.

A Tesla, € a empresa do bilionario Elon Musk que é protagonista global na fabricacéo de:

A) Computadores.

B) Chips da alta velocidade.

C) Carros elétricos.

D) Tecnologia de nuvem na internet.

Gabriel Boric, eleito em 2021 é o presidente mais jovem da histéria do:

A) Chile.

B) Argentina.
C) Portugal.

D) Uruguai.

Os jogos olimpicos de Toquio que seriam disputados em 2020 passaram para 2021 devido a pandemia de Covid-19.
No quadro geral de medalhas o pais que ficou em primeiro lugar foi:

A) China.

B) Russia.

C) Alemanha.

D) Estados Unidos.

O Facebook, uma das empresas mais valiosas do mundo, € um conglomerado de empresas que gera varias redes
sociais, e anunciou em outubro de 2021 seu novo nome que é:

A) Space X.
B) Meta.
C) Napster.
D) Beats.

Em fevereiro de 2022 foi comemorado o centenario da Semana de Arte Moderna de 1922, um marco nas artes do
Brasil e que alguns de seus preceitos duram até hoje. S4o nomes que participaram ativamente da semana de 1922,
exceto:

A) Vinicius de Moraes.
B) Heitor Villa Lobos.
C) Tarsila do Amaral.
D) Oswald de Andrade.
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As tensdes entre RUssia e Ucrania desencadearam uma guerra e o territorio ucraniano, foi parcialmente invadido pelas
tropas de Putin. No agronegdcio brasileiro, essa guerra causa apreenséo pois boa parte dos usados nas
nossas lavouras séo oriundos da Russia, e ha a expectativa de desabastecimento. Completa corretamente a lacuna:

A) agrotoxicos.

B) derivados de petréleo.
C) fertilizantes.

D) minérios de ferro.

O presidente da Ucrania recusou ajuda por parte dos Estados Unidos para deixar a capital do pais, mesmo sob o risco
de uma invasao russa. A capital em questao é:

A) Varsovia.
B) Kiev.

C) Kosovo.
D) Bucareste.

As tropas americanas ocuparam o Afeganistdo durante duas décadas em uma das mais longas guerras que ja existiu.
Apos a retirada dos americanos em 2021 um grupo fundamentalista reassumiu o poder. Esse grupo é:

A) Al Qaeda.

B) Taliba.

C) IRA.

D) Estado Islamico.

Um ex-jogador de futebol brasileiro foi condenado por violéncia sexual na Italia, pais onde atuou. Trata-se do:

A) Ronaldinho.

B) Alexandre Pato.
C) Ribamar.

D) Robinho.

Davi, um menino de 8 anos foi a primeira crianga vacinada contra Covid-19 no Brasil. Ele é de origem:

A) Oriental.
B) Indigena.
C) Africana.
D) Indiana.

Na divisdo de um numero inteiro N por 150, obtém-se quociente X e resto Y. Se Y é o mdltiplo de 20 e X é multiplo de
5, entdo N é:

A) um ndmero impar.

B) um ndmero primo.

C) sempre quadrado perfeito.
D) um ndmero divisivel por 10.

O valor da expressao numérica a seguir €:

(0,333...— 1)2 22+ 5. 3333 (1 1)2 (11 5)‘1
1 - 0222.. 32 0 T 7 3 2
23
A - =
B) —0,111...
11
C) —
D) 0

“X” é um ndimero inteiro positivo. Se os trés menores divisores inteiros positivos de “X” sdo 1, 5 e 17, e se a soma dos
trés maiores divisores de “X” é igual a 4494, entdo “X” é igual a:

A) 1285.
B) 2395.
C) 3570.
D) 4250.
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O produto de trés nimeros naturais é 216. Sabendo que esses trés nimeros séo inversamente proporcionaisa 2, 9 e
12, podemos dizer que o maior desses trés nimeros € igual a:

A) 12.
B) 15.
C) 18.
D) 36.

José ganhou um prémio na loteria de R$ 1.980.000,00 e resolveu dividir aos seus trés filhos, Ana, Jodo e Rodolfo, de
maneira diretamente proporcional a média escolar e inversamente proporcional a idade de cada um. Ana tem 12 anos
e média escolar 5, Jodo tem 10 anos e média escolar igual a 7 e Rodolfo tem 15 anos e média escolar 8. Dessa forma,
o filho mais velho recebeu:

A) R$ 344.000,00.
B) R$ 450.000,00.
C) R$ 640.000,00.
D) R$ 672.000,00.

Dona Cida tem 24 netos, na razdo de 3 meninos para 5 meninas. Se nascerem mais 2 netos, sendo uma menina e
um menino, a razao entre o nimero de meninos para o nimero de meninas, nessa ordem, seria:

A) 1:2.
B) 2:3.
C) 4:9.
D) 5:8.

Oito costureiras confeccionam 120 camisetas em 5 dias, trabalhando 6 horas por dia. Se mais duas costureiras, de
mesma eficiéncia que as primeiras forem contratadas, confeccionardo o dobro de dessas mesmas camisetas em 6
dias, trabalhando mais:

A) 2 horas a cada dia.
B) 3 horas a cada dia.
C) 5 horas a cada dia.
D) 8 horas a cada dia.

, . ~ 5 L )
O ndmero que deve ser somado ao numerador e ao denominador da fragéo 3 Para que ela diminua 30% é:

A) 1/3.
B) 2.
C) 5.
D) 0.

Um automével faz um trajeto em 4 horas empregando uma velocidade média de 80 km/h, se aumentarmos 50% dessa
velocidade, 0 mesmo trajeto sera feito em:

A) 2 horas e 6 minutos.
B) 2 horas e 40 minutos.
C) 3 horas.

D) 6 horas.

Uma artesd resolveu usar o restante de fita que tinha para fazer lacos. Ela tinha 4 rolos de fita com 270 cm cada, 3
rolos com 81 cm cada e 10 rolos com 108 cm cada. Ela cortou essas fitas em pedagos do mesmo tamanho e com o
maior tamanho possivel, dessa forma, ela conseguiu:

A) 17 pedacos.
B) 27 pedagos.
C) 40 pedacos.
D) 89 pedacgos.



